
Aos 20(vinte) dias do mês de setembro de 2018, às 15:20 horas, 

reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Guanhães, o 

procurador geral do Poder Legislativo Dr. Henrique Guilherme 

representando o presidente da Câmara Municipal Nivaldo dos 

Santos, os vereadores Evandro Alvarenga, Carlos Aparecido, 

Mauro da Conceição Neves, Evandro Lott, Daniel Barroso, Maria 

Anidia de Paula, Geraldo Anésio, a presidente do sindicato dos 

servidores públicos do município de Guanhães Laurita Pimenta, 

demais membros do sindicato, a presidente do FUNDEB Roberta 

Carneiro. Em uso da palavra a presidente do Sindicato 

cumprimentou a todos e agradeceu a receptividade dos vereadores 

em marcar a reunião de forma urgente. Disse que ficou chateada 

com pessoas que usaram as redes sociais para ironizar a situação 

de crise vivida pela Prefeitura de Guanhães. Disse que os 

servidores estão sofrendo e que quem está na zona de conforto 

deve ajudar, lembrou que os vereadores foram eleitos para lutar 

pelo povo, unindo forças e não para criar conflito e influenciar as 

pessoas menos informadas. Disse que em vez de brigas é preciso 

buscar a solução. Disse que no dia anterior esteve em reunião com 

representantes do FUNDEB e que pode constatar a dificuldade de 

arrecadação do mesmo. O vereador Daniel disse que a reunião foi 

marcada para discutir a situação do vencimento dos servidores e 

não publicações pessoais de vereadores. Em uso da palavra, a 

presidente do FUNDEB, Roberta disse que o FUNDEB na data 

atual possui R$: 147.778,46 disponível em caixa. Em usos da 

palavra o vereador Evandro apresentou relatório divergente onde 

conta aproximadamente R$3.000.000,00 em caixa, e perguntou a 

presidente do FUNDEB o porquê da divergência dos valores 

apresentados.  Disse que existem formas de realizar o pagamento, 

como pegar emprestado da taxa de iluminação pública e devolver 

assim que receber o repasse do FMP. Que podem ser usados os 

recursos do fundo da saúde. Disse que o valor apresentado por ele 

corresponde aos valores disponíveis da prefeitura para quaisquer 

pagamentos.  Roberta disse que, enquanto presidente do FUNDEB 

no ano passado, pode afirmar que os valores recebidos 

mensalmente eram superiores. O vereador Evandro disse que há 

maneiras de se realizar o pagamento e que para se evitar um mal 



maior, jamais será favorável a impeachment da prefeita por 

pedaladas. O vereador Evandro Alvarenga disse que Guanhães 

está acostumada com notícias sem fundamento. Disse que 

postagens são opiniões de pessoas que nem sempre significam a 

verdade. Disse que o orçamento anual é uma peça de planejamento 

e previsão, que não significa que o município dispõe de tais 

vereadores. Que o sindicato está correto em buscar informações e 

que é preciso tomar cuidado com informações principalmente no 

período eleitoral. Disse que a prefeita está empenhada em buscar 

soluções e que em reunião realizada nesta Casa com servidores da 

educação todos já foram alertados do que estava por vir nos 

próximos meses. O vereador Daniel Barroso lembrou que os 

vereadores não foram convidados para a reunião citada. O vereador 

Evandro Lott disse que, do dia 25 de junho até a presente data, o 

Município de Guanhães já recebeu aproximadamente dez milhões 

de reais. O vereador Evandro Alvarenga lembrou que o prefeito de 

Ipatinga foi cassado recentemente por realizar as pedaladas 

citadas. Dr. Henrique explicou que, há princípio, não há que se falar 

em improbidade do prefeito interino por utilizar verbas da iluminação 

pública para folha de pagamento pois a legislação que trata do 

assunto possui vícios de inconstitucionalidade ao tratar contribuição 

como taxa. A professora Madalena disse que, como servidora e 

membro do sindicato, vem pedir que a Casa se una e esqueça da 

política, passando a buscar a solução. Que trabalhe em conjunto 

com a prefeita. Disse que os servidores estão passando uma 

situação bem complicada. O vereador Evandro Alvarenga disse que 

cada gestor tem sua forma de administrar. Que o último prefeito 

pegou empréstimo com o SAAE para pagar 13º salário por 

exemplo, prejudicando os investimentos da autarquia. Disse que a 

prefeita já esclareceu junto aos funcionários sobre o parcelamento 

do salário e que, se entrar novos recursos, pode ser pago o 

vencimento total. A professora Madalena, representando os 

servidores da Escola Municipal Gustavo Coelho disse que os 

mesmos estão ameaçando faltar dias de serviço para compensar 

dias não recebidos. O servidor Walmir disse que a prefeita se reuniu 

com alguns servidores justamente para esclarecer as notícias. 

Disse que na reunião, a prefeita fez o compromisso de pagar 50 por 



cento dos vencimentos dos servidores ativos e inativos.  O vereador 

Evandro Lott disse que somente se reunirá com a prefeita em 

reunião nesta Casa, pois já esteve no Executivo por duas ocasiões 

e não foi recebido. Os representantes do Sindicato e FUNDEB 

disseram que que irão se reunir com a prefeita na próxima sexta 

feira dia 21 de setembro e convidou para que todos os vereadores 

também compareçam. Encerradas as discussões, lavrou-se a 

presente ata que segue assinada por todos os presentes. 

Guanhães 20 de setembro de 2018.  

 


